江北区招商局2018年政府信息公开工作
年度报告

本年报根据《中华人民共和国政府信息公开条例》(以下简称《条例》)规定,结合江北区政府下发的工作指示和要求,特编制江北区招商局2018年政府信息公开工作年度报告。本年报由概述、主动公开政府信息的情况、依申请公开政府信息和不予公开政府信息的情况、政府信息公开的收费及减免情况、因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼的情况、政府信息公开工作存在的主要问题及改进情况和其他需要报告的事项等七部分内容组成。本年报中所列数据统计时间截至2018年12月31日。如对本年报有任何疑问,请与江北区招商局联系,联系电话:89181850。

一、概述

2018年,在江北区人民政府办公室的指导和帮助下开展了与政府信息公开相关的工作。我局的政府信息公开工作以科学发展观为指导,认真学习贯彻落实学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,根据《条例》要求和国务院及省、市、区政府信息公开工作要点及指导意见,围绕我局的工作重点,夯实信息公开工作基础,推动信息公开工作的开展,努力提高本局行政透明度,切实保障企业和社会公众的知情权、参与权和监督权等。这段时间以来,我局着重抓好以下几方面的基础工作。

(一)加强领导、明确职责。自开展政府信息公开工作以来,我局十分重视该项工作,按照有关要求,分解工作任务,明确分管领导,落实工作人员,建立层层把关的信息公开工作机制,做好政府信息公开的日常工作。各科室分别指定人员对其科室的信息进行收集、整理,各科室负责人对信息内容进行审核,最后汇总到办公室,由专人负责政府信息公开网上的内容更新及维护等相关事宜。

(二)强化信息公开的监督机制。为了推进我局政府信息公开的顺利开展,以及为信息公开内容的时效性、真实性、准确性提供有效保障,我局设立了意见箱及开通投诉建议热线,方便群众对我局信息公开工作提出意见和建议。并且为了提高信息工作的整体水平,我局将信息工作纳入年度考核的重要内容,明确各科室的考核标准,定期检查考评,坚决杜绝应该公开却没有公开以及内容不真实、超过公开时限等行为。

二、主动公开政府信息的情况

(一)主动公开政府信息数量

2018年1月以来,我局以“公开是常态,不公开是例外”,共在区政府信息公开网站上发布公开信息38条。其中江北区政府政务公开6条，政务动态26条,计划总结1条,财政信息1条,人事任免1条,年度报告1条等。
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(二)主动公开信息的类别

信息公开内容主要包含了机构概况、法规公文、工作信息、人事信息、财政信息、年度报告等6类信息,除了日常信息的及时更新外,我局也在信息公开网上实时公开部门文件。

三、依申请公开政府信息情况

2015年我局建立依申请公开受理途径,明确了局办公室为依申请公开的受理部门,并在区政府信息公开网站上公布了我局依申请公开的受理电话。2018年全年,我局没有收到群众依申请公开的要求。

四、政府信息公开的收费及减免情况

2018年我局不存在任何政府信息公开收费及减免的情况。

五、因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼的情况

2018年我局没有发生因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼的情况。

六、政府信息公开工作存在的主要问题及改进情况

我局为新成立单位,正式进入政府信息公开工作较晚,从无到有,我们需要不断的学习、提高、改善。在现有的信息公开工作中,发现问题,寻找不足,改正完善是我局在信息公开工作的重点。

第一,我局现在主要的信息公开渠道是在区政府信息公开网站上进行发布,渠道相对单一,因此,我局将积极增加以及拓宽信息公开渠道,让公开信息更加深入到群众中。

第二,对于信息公开工作的落实,需要引起重视,并加强对相关制度的建设。例如建立相关的考核考评、监督检查、培训学习等工作制度,让信息公开在我局能够更加高效、持续的开展。

第三,对于信息公开内容的优化。现有的信息公开内容多以文字为主,缺乏可阅读性。丰富信息公开内容的形式,使信息公开内容图文并茂,增加其趣味性,对专业的信息公开内容配备专家解读,使信息公开内容更加贴近群众、企业,降低理解难度。

七、其他需要报告的事项

2018年,无其他需要报告的事项。

附件: 江北区招商局2018年政府信息公开工作年度报告
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